

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВБП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 114 (1574)

1 СЕНТЯБРЯ 1943 года, СРЕДА

Цена 20 коп

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику ТОЛБУХИНУ

Войска Южного фронта в результате ожесточенных боев разгромили таганрогскую группировку немцев и сегодня, 30 августа, овладели городом ТАГАНРОГ.

Эта новая победа, одержанная нашими войсками на Юге, достигнута в результате смелого маневра конных и механизированных соединений, прорвавшихся в тыл вражеских войск.

В результате проведенной операции наши войска полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков.

В боях за освобождение Ростовской области и города ТАГАНРОГА отличились кубанские казаки-кавалеристы гвардии генерал-лейтенанта КИРИЧЕНКО, танкисты-сталинградцы гвардии генерал-лейтенанта танковых войск ТАНАСЧИШИНА, войска генерал-лейтенанта ЦВЕТАЕВА, генерал-лейтенанта ЗАХАРОВА, генерал-лейтенанта ГЕРАСИМЕНКО, генерал-лейтенанта ХОМЕНКО и летчики генерал-лейтенанта авиации ХРЮКИНА.

В ознаменование освобождения Ростовской области и города ТАГАНРОГА присвоить наименование "Таганрогских":

130-й стрелковой дивизии,
416-й стрелковой дивизии, состоящей из азербайджанцев, и впредь именовать эти дивизии:

130-я Таганрогская стрелковая дивизия,
416-я Таганрогская стрелковая дивизия.

В честь победы под Таганрогом, сегодня, 30 августа, в 19 часов 30 минут столица нашей Родины Москва, салютует нашим доблестным войскам, освободившим Ростовскую область и город ТАГАНРОГ—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению Ростовской области и города ТАГАНРОГА и в первую очередь:

130-й Таганрогской стрелковой дивизии полковника СЫЧЕВА,
416-й Таганрогской стрелковой дивизии полковника СЫЗРАНОВА,

15-й механизированной бригаде майора ТАТИРОВА,

6-й Гвардейской танковой бригаде подполковника ЖИДКОВА,

32-й Гвардейской танковой бригаде полковника ГРИНЕВИЧ,

4-й механизированной бригаде подполковника ЕЩАНШИНА,

9-й Гвардейской кубанской кавалерийской дивизии генерал-майора ТУТАРИНОВА,

30-й кавалерийской дивизии генерал-майора ГОЛОВСКОГО,

31-му Гвардейскому стрелковому корпусу генерал-майора УТ-ВЕНКО,

Гвардейским пулеметно-артиллерийским батальонам 1-го укрепленного района полковника САКСЕЕВА,

2-й Гвардейской артиллерийской дивизии полковника АЛЕКСЕЕВА,

236-й истребительной авиационной дивизии полковника КУДРЯШЕВА,

270-й бомбардировочной авиационной дивизии полковника ЧУЧЕВА,

9-му Гвардейскому истребительному авиационному полку подполковника МОРОЗОВА,

31-му Гвардейскому истребительному авиационному полку майора ЕРЕМИНА.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей Родины. Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И.СТАЛИН.

30 августа, доблестные войска Красной Армии в результате ожесточенных боев разгромили таганрогскую группировку немцев и овладели городом Таганрог.

Красная Армия полностью освободила Ростовскую область от немецких захватчиков.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин объявил благодарность освободителям Таганрога.

На фронтах отечественной войны

29 августа

В течение 29 августа наши войска, наступающие западнее и южнее Харькова, продвинулись вперед от 6 до 12 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожный узел Люботин.

В районе южнее Брянска наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 7 до 15 километров, заняли свыше 40 населенных пунктов.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда наши войска продолжали успешное продвижение.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку.

В течение 28 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 110 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 82 самолета противника.

30 августа

Войска Южного фронта в результате ожесточенных боев разгромили таганрогскую группировку немцев и 30 августа овладели городом Таганрог. Нашими войсками занято свыше 150 населенных пунктов и в том числе районные центры Анастасиевка, Федоровна, крупные узлы сопротивления Покровское, Троицкое, Самбен, Варенова, Николаевка, Носово, Ломатино, Весело-Вознесенка, а также железнодорожная станция Кутейниново.

Таким образом Ростовская область освобождена от немецких захватчиков. Остатки частей разгромленной таганрогской группировки противника окружены нашими войсками и уничтожаются.

Наши войска, наступающие южнее Брянска, продвинулись вперед от 10 до 20 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов.

В районе западнее и юго-западнее Харькова наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

В течение 29 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 150 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 59 самолетов противника.

В ответ на новую победу Красной Армии

Еще вечером 30 сентября рабочие цеха среднего ремонта Тайгинского вагонного депо узнали радостную весть о том, что доблестная Красная Армия освободила от немецких захватчиков Таганрог. Придя на работу, ремонтники провели пятиминутный митинг и решили в ответ на освобождение Таганрога сделать 31 сентября днем фронтовой вахты имени Таганрогских дивизий. Бригады тт. Титова, Долженко и Кулагина взяли обязательство отре-

монтировать 9 вагонов, вместо 5 вагонов по плану.

Работа шла с исключительным подъемом. Нужно было дорожить каждой минутой, трудиться за двоих.

Фронтовая вахта дала прекрасные результаты. Обязательство бригады выполнили: все 9 вагонов были отремонтированы с высоким качеством работы.

А. Тихомиров,
секретарь партбюро вагонного участка.

ВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Коллектив завода, где директором т. Эйчис, выполнил свое обязательство, взятое в ответ на вручение ему окружного красного знамени. Августовская производственная программа выполнена на 138 процентов.

августовского производственного задания. В соревновании цехов первенство занял кузнечный цех, где бригадиром т. Липовцев.

Артель "Красный швейник" досрочно завершила месячную производственную программу. Лучше всех в августе сработал белошвейный цех.

Вчера артель "Строитель коммунизма" закончила выполнение

Вручение переходящего красного знамени НКПС путейцам

29 августа, в помещении техникума, состоялось вручение коллективу Тайгинской дистанции пути переходящего красного знамени НКПС, завоеванного за отличную работу в июле.

дорожный мастер т. Манякин, путевой обходчик т. Балув, старший путевой обходчик т. Демин и другие. Они берут на себя конкретные обязательства.

Мнение присутствующих выражает т. Балув. Он говорит:

— Сейчас мы должны и будем бороться за завоевание красного знамени Государственного Комитета Обороны.

С приветственной речью от руководства Томской выступил заместитель начальника дороги т. Пичугин. Он поздравил коллектив путейцев с одержанной победой и выразил уверенность, что знамя НКПС надолго останется в руках тайгинцев.

Выступивший затем первый секретарь горкома партии т. Ерукаев рассказал о задачах, стоящих перед путейцами, предупредил их не зазнаваться, а с каждым днем множить производственные успехи.

Знамя НКПС принял начальник дистанции пути дважды орденосец т. Ряша. В ответном слове он заверил руководство дороги, что коллектив тайгинских путейцев отлично подготовится к зиме и обеспечит бесперебойное движение поездов в любых условиях сибирской зимы.

Собрание стахановцев и командиров дистанции послало телеграмму парком Л. М. Кагановичу, в котором взяло на себя ряд дополнительных обязательств в соревновании имени 26 годовщины Октября.

На трибуну один за другим поднимаются лучшие люди дистанции:

Партийная жизнь

В стороне от решающих задач

Станция Тайга работает исключительно плохо. Заданные измерители из декады в декаду не выполняются. Вот несколько цифр, характеризующих позорное отставание коллектива станции.

За две декады августа отправление поездов составило только 79,3 процента, транзит с переработкой — 11 часов при задании 7 часов, транзит без переработки — 1,7 часа при задании 1,4 часа, общий простой — 8,1 часа при задании 4,0 часа. За 20 дней августа произошло больше 100 срывов поездов. Простой угольных маршрутов при норме 30 минут фактически составил свыше 7 часов.

Одной из основных причин плохой работы станции является отсутствие воинской дисциплины в коллективе. Это порождает браки в работе, ведет к срыву выполнения важнейших измерителей.

23 августа составитель Каверзев и старший стрелочник Дунаев допустили грубейший производственный брак, причинив государству большой материальный ущерб. Накануне по вине той же Дунаевой допущен взрез стрелки. В результате наливной состав был задержан на 8 часов. Целый ряд таких преступных фактов имел место и в последних числах августа.

Распоряжения командиров рядовыми работниками станции зачастую игнорируются. 20 августа составительской бригаде Ускова было дано распоряжение остаться помочь в работе. Этого бригада не сделала. Составитель Синченко не выполнил приказа дежурного по путям об уборке вагонов. Составитель Рыбалко, не выполнив аналогичного распоряжения, не пожелал даже явиться для дачи объяснения к начальнику станции. Таких примеров только в августе можно насчитать десятки.

Даже в налаженном взвешивании нарушается Устав о дисциплине. Работник станции Саломатов 2 июля подучил 5 суток ареста, а отбыл это наказание лишь в августе. Также получился и с работником станции Майковым.

Нарушение трудовой дисциплины в коллективе станции чуть ли не повседневное явление. В июне было 13 случаев нарушения трудовой дисциплины, в июле 19 — случаев, а за 23 дня августа — 12 случаев.

Исключительно безобразное положение на станции с технической подготовкой кадров. Из 127 человек только 32 сдали на отлично испытания по знанию Правил технической эксплуатации. Стахановские школы не работают. Обмен опытом не организован. Обучение первозимников только проектируется, но практически

еще ничего не делается. Начальник отдела приема и увольнения т. Владимирова никакой инициативы в деле подготовки кадров не проявляет.

Низкие производственные показатели, отсутствие воинской дисциплины, безобразное положение с технической подготовкой кадров очень мало беспокоит партийную организацию станции и ее секретаря т. Шамова.

При каждой смене имеется партийная группа. Но только отдельные коммунисты (т.т. Михасенок, Большанин, Косолапов) занимают авангардную роль на производстве. Партийные группы очень слабо борются за укрепление трудовой дисциплины, графиковую работу и слаженность единых смен.

Партийная организация не руководит социалистическим соревнованием. Оно развернуто в коллективе станции формально. Можно привести такой пример. 2 августа смены заключили между собой договоры на соревнование, взяв целый ряд обязательств. Эти договоры до сих пор лежат мертвым грузом у технического работника местного. Обязательства не выполняются и это никого не тревожит.

Коллективные и индивидуальные договоры не вывешены на видном месте. Итоги соревнования не подводятся. 22 и 24 августа был заключен ряд индивидуальных договоров, люди взяли на себя конкретные обязательства, но выполнены они или нет никто не знает.

Партийно-массовая работа развернута совершенно недостаточно. Дежурство агитаторов в ночных сменах сведено к пустой формальности. Читки и беседы чаще всего проходят вяло, так как агитаторы к ним не готовятся. Так, например, прошла читка 23 августа, которую проводил т. Булгаков.

Большинство коммунистов не чувствуют ответственности за подготовку станции к зиме. А положение с этим делом тревожное. Подготовка к работе в зимних условиях стрелочных постов №№ 3, 15, 9, 21 и других объектов фактически еще не начиналась.

Партийной организацией станции и ее секретарю т. Шамову нужно в корне перестроить работу. Надо руководить социалистическим соревнованием, поднять авангардную роль коммунистов, вместе с хозяйственниками повседневно бороться за внедрение воинской трудовой дисциплины. Только при этом условии можно ликвидировать позорное отставание в работе станции.

П. Дыченко,
инструктор Тайгинского горкома ВКП(б).



Ческа козьего пуха в колхозе «Кыл-аскер» (Фрунзенская область, Киргизская ССР). На снимке: (на переднем плане) лучшая сакманщица Алия Клырбаева за работой.

В начальных классах городских школ начался новый учебный год

Сегодня первый день занятий

Сегодня в младших классах школ города начался учебный год. Сотни маленьких школьников займут свои места за партами, чтобы взяться за плодотворную учебу. Много потрудились педагоги и технический персонал школ, чтобы отлично подготовиться к новому учебному году. Они выполнили требования отечественной войны — своими силами, без затрат государственных средств сделать все, чтобы обеспечить бесперебойные занятия в течение всего учебного года.

Вот школа № 32 (директор т. Мищенко). По плану здесь нужно было произвести ремонт печей и сделать побелку классов. По своей инициативе педагоги произвели покраску полов и школьного инвентаря.

С большой тщательностью подготовилась к началу занятий школа № 29 (заведующая т. Могиль-

никова). Все лето прошло у педагогов и технического персонала в работе по подготовке школы к новому учебному году. Своими силами грузили дрова, красили инвентарь, белили, создавали уют. Сегодня все в полном порядке.

Наверстал упущенное в начале подготовки к учебному году коллектив школы № 2 (директор т. Елкина). Комиссия признала школу вполне готовой к занятиям.

Вчера в школах, где имеются начальные классы, проведены предварительные сборы учащихся. Учащихся ознакомили с правилами внутреннего распорядка в школах, показали классы, где они будут учиться, познакомили с педагогами.

Сегодня, в 8 часов 30 минут, в школах будет дан первый звонок. Школьники младших классов приступят к учебе.

Н. Смирнов.

ОТДЕЛЕНЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ УЧИТЕЛЕЙ

27-28 августа в г. Тайге состоялась конференция учителей начальных классов железнодорожного отделения. На пленарной части конференции были заслушаны доклады т. Левинной о решающих моментах великой отечественной войны и т. Коваленко об улучшении сознательной дисциплины учащихся и всеобщей.

По докладу т. Коваленко выступили т.т. Троицкий (школа № 33), Плотух (школа № 34), Белых (школа № 32), Могильникова (школа № 29), Фейкова (школа № 33) Калашников (школа № 42). Вы-

ступающие поделились опытом своей работы по воспитанию учащихся.

Затем начальник педагогического кабинета дорожного отдела школ т. Шварц сделал доклад об итогах работы школ за 1942-43 учебный год и о задачах школ в новом учебном году. С докладом выступил инспектор отдела школ т. Барабаш. В прениях учителя и зав. школами рассказали о подготовке к новому учебному году.

После проведенных секций, конференция по всем вопросам приняла развернутые решения.

и Корчуганов Т. Р. Они добились отличной успеваемости обучаемыми молодежью.

Можно назвать десятки учащихся, которые все свои силы отдавали на то, чтобы быстрее и лучше обучиться специальности. В группе путевых обходчиков учащиеся Федотова и Туболева во время учебы систематически оказывали помощь отстающим. Экзамены сдали на отлично. За образцовую работу по ремонту пути Федотова и Туболева были премированы начальником Томской дороги.

Учащиеся группы № 31 (слесари по ремонту вагонов) Морковчин и Бубело сдали пробу по 5 разряду. За отличную работу и дисциплину имеют благодарность от дирекции школы. К числу отличников принадлежат выпускники Телегин, Гапонова, Татарчук, Решетников, Опарин, Николаев, Бембель, Поведенок, Фролов и другие. Нет сомнения, что, работая на производстве, они будут в рядах стахановцев.

Окончившая нашу школу молодежь говорит, что она готова к труду и обороне. Это правильно. Все учащиеся прошли 110-часовую программу «бойца-стрелка». Молодые патриоты Портнов, Ванюшин, Опарин, Пожарская и многие другие были отличниками во-

енного дела. Больше 200 человек сдали нормы на значки «Ворошиловский стрелок» и ПВХО.

За период учебы в стенах школы была широко развернута массово-политическая работа. Систематически проводились лекции, читки газет, беседы. Регулярно выходили стенные газеты. Было выпущено свыше 50 боевых листов.

Устраивались встречи учащихся со старейшими рабочими узла. Это имело большое воспитательное значение. В школу приглашались участники отечественной войны, которые рассказывали о боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Проведено много собраний и семинаров по вопросу качества политико-воспитательной работы. Большую работу проделал агитколлектив из числа учащихся, руководимая которым зам. директора по политической т. Коваленко.

На предприятия пришел новый отряд молодых, но хорошо обученных рабочих. Задача хозяйственников, партийных и комсомольских организаций создать им все условия для высокопроизводительного труда.

Пожелаем новым кадрам стахановской работы на благо любимой родины.

А. Мельников,
директор школы ФЗО № 34.

БЛАГОРОДНОЕ ДЕЛО

(Обзор писем)

Трогательную материнскую боту проявляют трудящиеся да Тайги об интернате инвалидов отечественной войны. Прожившие там раненые бойцы и командиры повседневно чувствуют себе любовь и внимание.

В редакцию поступают письма из интерната, в которых инд. отечественной войны благодарят трудящихся города за и боту. Бывшие бойцы т.т. Ков Толстолух и Шерняков пишут: «Наш интернат строит охранилище. Узнав об этом, па бойцов всеобщая в со т.т. Никитина, Макаровича, Бкова, Лысова, Резаева, Зю Баранова и других пришла и оказала большую помощь строительстве. Каждый боец рался сделать больше и лу. От души благодарим сла патриотов за их заботу».

Зам. директора интерната политчасти т. Хоухольников через газету передать благодарность студентам техникума Н.т. Зароткину, Узденкову, ленко, Карпову, Гуляеву, Мничихину, Глушкову и другим помощь, оказанную им в выполнении строительных работ. В том письме этот же автор пи

«Коллективы предприятий жат с нами повседневную с. Они выполняют любую ра для интерната. Многие для и сделал коллектив швейной фарики. Работницы т.т. Данилов Ложкина, Хлебникова, Куликов Кожина, Демина, Лукашева, Упник и другие оказали большу помощь в прополке посева, окчивании картофеля, уборке се и других сельскохозяйственных работах. Инвалиды отечественной войны и руководители интерната горячо благодарят их».

Инструктор горисполкома т. Степанова в своем письме в редакцию рассказывает о материнской заботе об инвалидах отечественной войны домашних хозяйках те рода.

«Каждую субботу, — пишет т. Степанова, — наши домашние хозяйки носят в интернат молоко, овощи и другие продукты питания. 28 августа наши активистки т.т. Глушкова, Соколова, Пяткова и другие отнесли в интернат 350 килограммов овощей и 33 литра молока. Почти все участки округа города участвуют в этом патриотическом мероприятии. За последнее время домашние хозяйки города сдали для инвалидов отечественной войны 350 литров молока, больше 500 килограммов овощей, много яиц и других продуктов».

Забота об интернате — показатель высоких патриотических чувств населения города. Каждый трудящийся знает, что, окружая вниманием и любовью инвалидов отечественной войны он выполняет свой долг перед родной, помогает Красной Армии в быстрейшем разгроме ненавистного врага.

Подарки бойцам Красной Армии

Комсомольская организация Тайгинского линейного ОРСа (секретарь т. Пожарская) организовала сбор подарков бойцам и командирам Красной Армии. Комсомольцы сдают для защитников родины рыбу, жиры, овощи и другие продукты. Одновременно производится сбор средств на приобретение подарков.

П. Журавлева.

Ответственный редактор
В. МОСКАЛЕВ.

Кино-театр имени Крупской

С 31 августа

демонстрируется новый звуковой художественный фильм

ПРИНЦ И НИЦИЙ

Начало сеансов в 6-8 и 10 часов вечера.

Новый отряд молодых производственников

Сегодня Тайгинская школа фабрично-заводского обучения № 36 выпускает на производство 9 групп окончивших обучение. На предприятия придут новые, молодые, но хорошо обученные кадры.

Школа выпускает путевых обходчиков, слесарей по ремонту паровозов и вагонов, столяров, литейщиков-формовщиков, кондукторов, стрелочников. Экзамены показали, что большинство учащихся на хорошо и отлично овладели профессиями и придут на предприятия знающими работниками.

Вот какие знания показали выпускники по отдельным группам. Из 28 учащихся группы № 35 (столяры) 25 человек сдали пробу на 4 разряд и только трое на третий. В группе № 36 (литейщиков-формовщиков) 22 человека сдали пробу на 5 разряд и трое на третий. В группе стрелочников 11 выпускников сдали экзамен на отлично и 4 на хорошо. Таких примеров можно привести очень много.

Нельзя сказать, чтобы все хозяйственники, где проходили производственную практику учащие-

ся нашей школы, создавали необходимые условия для обучения кадров. Например, ученики-слесари по ремонту паровозов не были полностью обеспечены рабочими местами и инструментом. Но не смотря на эти существенные недочеты, учащиеся показали насколько велико их стремление овладеть профессией, стать квалифицированными рабочими на производстве.

Сознательное отношение нашей молодежи к учебе характеризует такой факт. В группах №№ 30, 31, 32, 35 и 37 (слесарей по ремонту вагонов и паровозов и столяров) обучающиеся, согласно учебной программы, должны сдать пробы на 3 разряд, а сдали большинство на 4 и даже на 5 разряд.

На первое место в соревновании вышли группы №№ 36 (литейщики-формовщики), 35 (столяры), 31 (слесари по ремонту вагонов) и 34 (стрелочники). Все наши мастера-преподаватели добросовестно относились к порученному им делу, но особенно проявили себя т.т. Чуманихин Е. Г., Гольдберг И. Ш., Николаев А. А.